

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazához hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hónap 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és helykiadó: Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Magyar Katonák,
édes véreink! Isten hozott! Benneket!

Megjöttetek, akiket vágyón vágyakozva, horfi szívvel, szeretettel vártunk: Jöttetek, mi felzabadtok, miat... hazafüggetlenti. Örömről kifejezhetetlen amikor Titeket, a halálba nézvekor is életet küzdő, ezer harcot látott hőst, mint a Magyar Nemzet! Hadsereg katonáit itthon köszöntünk.

A történelmi labirint-szerű utain jöttetek. Hosszú és zigzagos volt az út, bátor és tövis váltakozott ratta. Rengeteg szenvedés volt osztály és életképek némesek a frontokon de a vörös terror alatt itthon is... Ti mégis kitartottatok, hősiesen álltátok a pergőtűzek és rohárók poklait, meg a vörös terrort egyaránt. És most elhoztátok hozzánk nemzeti zászlókat s nemzeti eszméiket. Jöttök mint igazi honvédek, a béke és a munka katonái s védői. Mi ezért soha el nem muló hálával, nemességel tekintünk fel Reátok, szeretett katonatestvéreink.

melyet a fegyelmelenség s outrekészség jellemez. De megnyugtat minket főleg az a tapasztalat, hogy Ti Istenben bízni el nem feleltetek. Azt véljük, hogy nem lett volna a hozzátok illó a bevonulástok. Na, megérkezésetekkor a viszontlátás örömhagyabaja bele nem harsant volna az magyar nemzeti imához, a Hymnushoz vezénylő "Vigyázz!" szó. Akik a gránátzántotta harcmezőkről a vörös terror romjain át hazatérve, mára-gondolnak, mikor megdöbben fájuk alatt a hazai föld, — azok oly bizalmat érdemelnek, hogy tovább is erős karjukra s keresztény magyar lelkekre bízunk az életüket s megmaradt, meg majd felépítendő kulturkincseinket.

Ettal megilletődött kegyeltet köszöntjük azoknak az elesett hős bajtársainknak szellemét is, akik nem jöhettek Veletk, hozzánk, jödeni a hont. Az Ó tavoli, jeltelen sírjuk felett is kegyeletünk mécsvilágát gyújtjuk s kívánjuk, hogy akik értünk hősi halált haltak, azoknak a homlokára az élet Úr-önja az örök békesség cserkőszoruját.

Hadsereg szellemét tárta fel nekünk. Mi azt valljuk, hogy hogy ha Hazánknak még néhány száz Vértessy-szellemű katonája lesz akkor a mai romok felett: *virágos kert lesz ismét Pannónia!*

Sorátoikat szemlélvé-bizunk abban, hogy az új Magyarország *nem lesz sokkal kisebb, mint a régi volt*... és semmiesetre sem szabad érték-telenebbnek lenni a régimél. Ezért kell minden erőnkét kitejteni, hogy az új Magyarország a *hazafiság, a keresztény vallás és erkölcs* alapján épüljön fel. Ne feledjük, hogy a világ két legdemokratikusabb állama — az amerikai Egyesült Államok és Anglia: állami intézményeit *nemzeti s vallásos* szellem hatja át. Bár a legnagyobb vallásalapadást biztositják, mégis a keresztény eszmét ápolják és tisztelik. Mi azt kívánjuk, hogy a kialakuló új Magyarország: az alkotmányt alapozó ősmagyarok és az angol minta szerinti becsulje a nagy eszményeket, a vallást, hiszen erre kell alapoznunk a jövő békés fejlődést. *Csak ez a nemzeti s vallásos szellem képes újabb vörös*

Megjötték a katonáink.

Fehérvár közönsége már reggel 8 óra tájban ünneplő hangulattal ott hullámzott a nemzeti színekkel díszített városbázisra. Várta a nemzeti hadsereg egyik századának bevonulását. A hazafis lelkesedés tüze csillagott a szemekben a város lobogódszt öltött. A városbázisra már 8 órák elhelyezkedett a gimnázium és a főreáliskola ifjusága és a főgimnázium egyenruhás zenekara. Tíz óra tájban megérkezett a nemzeti hadsereg egy százada feszes léppel, fegyelmelzett sorokkal. A vezető tiszt magyar vezényszavai felvillanyozták a közönséget is. Elhelyezkedtek a szónoki emelvény körül. A gimnázium zenekara eljátszotta a Hymnust. Lipcsey h. polgármester történelmi motívumokban gazdag s egyuttal keresztényember-lelkéből fakadó színmagyaros beszéddel üdvözölte a Magyar Nemzeti Hadsereg bevonult katonáit.

Ezután dörgő eljenzés mellett az egymást Vértessy Károly huszárfőhadnagy lépett az emelvényre. Már a megjelenése is imponáns s tiszteletre parancsoló. Egyik szemén fekete köstét visel, mert a világháboruban elvesztette egyik szemévilágát. De megőrizte azt a viláosságát, mely lángoló hazaszeretetet s hitvalló vallásmegebeustilés alakjában a lelkében ég. Ez a fehér zászu láng áradt ki Vértessy

kincseket nem adhatunk Nektek, mert hiszen tudjátok, keszegényedtünk s kiraboltak bennünket... de amik van, azt megosztjuk Veletk, mert jól tudjuk, hogy a Ti tengeri szenvedésteik révén maradt meg számunkra az élet. És a Ti erős védőkarotok biztosítja majd itt a rendet és az új Magyarország felépítését.

Titeket a nemzet Geniusza vezetett, Szűz Máriás lobogóra esküdtetek, ezért bizunk abban, hogy jelmondatotokhoz: "Becsülettel a Hazáért" hősök maradtok s a magyar keresztény szellem örei lesztetek, mert csak így lehettek az ország véderője.

A hazának sorsán aggódó sok ezer magyar várta megvárkeztéteket és most: sok magyar festvéteket szeméből pergett a viszontlátás örömeinek könnye. Mi megnyugvással s büszkén nézzük seregeteket,

telünk sugárzó hazaszeretettel világitson nekünk, a romokor búsuló, sírvó vigadó maradéka magyarkonak.

Mi, akik itthon erkölcsi fronton harcoltunk a korrupció, túlzó liberalizmus és vörös nyilagfelfordítás ellen akik színlén viseltük a háborus évek keserű megpróbáltatásait, most testvéri jobbot nyújtunk a mi hős védőinknek, mert kell, hogy a mostani sorsdöntő időben, a szétépett s romokban heverő Hazánk új ezerévének megalapozásakor egyetértéssel erővel győzzük a munkát s diadalmasan álljuk a körülöttünk tomboló viharokat.

Lánglelkű szónoktok Vértessy huszárfőhadnagy beszédeben a magyar keresztény katoná hazaszeretete és honvédő készsége nyilvánult. Mi lelkesülve s megnyugtva hallgattuk ezt az izzó katonabeszédet, mely a Nemzeti

Isten hozott Titeket vitéz festvéreink! Hosszú évekig védéteket a távolban az itthoni

legyetek, most újra őrei a hazai föld családi tűzhelyeinek, melyeket főleg a Ti erős lelketek, fegyelmelzett erőtok védhet meg új viharok veszedelméitől. Amig ti *szent István országának, nemzeti s keresztény szellemét őrzitek*, addig mi néma tisztelettel tekintünk mindenkor Reátok, oly tisztelettel, minővel csak a hőskökre s rokkant katonákra nézünk. Megbecsüljük azokat a katonatestvéreinket, akik vezírvatarok közt is őrségen állva védétek a magyar földet... megbecsüljük azokat is, akik itthon örködnek a rend s építő munka felett.

Legyetek szeretettel üdvözölve: hazánk szebb jövőjének uttörő katonái.

Hajós.

beszédben, melyet meglepő szónoki készséggel elmondott, hogy megköszönje a városnak az ünnepos fogadtatást s ismerlése a nemzeti hadsereg azelemét és terveit. Mi, akik lelken-dezve hallgattuk őt, éreztük, hogy az egymást magyar tiszt lángoló lelkéből sziporkák hullanak a hallgató közönség lelkébe. Bizonyos, hogy ezek a sziporkák löngökká fejlődnek, mely végleg leperzseli majd azt a szennyes vörös mázat, melyet a meggyalázott Hungáriára rákent az idegen, kufár szellem...

A hölgyek virágok hintettek a szónok főhadnagy felé s beszéde végén csokort nyújtottak át neki, hogy kifejezzék örömről s megbecsülésüket a Nemzeti Hadsereg iránt. A zenekar eljátszotta a Rákóczi-induló s az ünneplő közönség szétoszlott a mi katonáink pedig a laktanyába vonultak.

A románok átadták a várost a mi katonáinknak. Fehérvárt, az ősi koronázó város ismét magyar katonák őrzik, magyarok védik.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

Fabick Károlyról,

a mi városunkban oly hírhedt szerepet vitt terrorista vezérről érdekes adatokat közöl a „Zala” kanizsai c. lap, ahol Fabickot — aki nagykanizsai — jól ismerik:

„Végigpróbált minden mesterséget, volt kertész, asztalos, lakatos, de a munka nem volt kedvére való. Abba is hagyta hamarosan és utcai lányok ki-tartóttja lett. A háború előtti évben elvitték tengerésznek, honnan a szerencsétlen Károly-féle forradalom után vésdött haza. A katonaságnál nem szokta meg a munkát és a zűrzavaros viszonyok között hazakérlve azonnal neki megfelelő s jövedelmező mesterség után nézett. Még híre, hamva sem volt a proletárdiktatúrának, mikor Fabick Nagykanizsán már meg alakította tengerész csoportját. Egyideig rendes, tisztességes elemek is voltak a csoportban, mely a forradalom első hetében valóban jó szolgálatot tett a rend fenntartása körül. De Fabicknak nem ez volt az ambíciója. A tisztességes elemeket hamarosan kitéte a csoportjából és egykori csirkéfogó és selyemfű kollegáit öltöztette fel tengerésznek. A Fabick-csoport első „hőstette” a Mura mentén garázdálkodó zöld káder katonáinak megfélemezése volt. Azon a címen, hogy a muraközi horvát lakosságot lázadoztít, Fabick a csoportjával sorra járta a muramenti községeket és a jólelkű, sombímen sem vétkes parasztokat sorra akasztotta. A zöld káder rablói által veszélyeztetett helyeket azonban mindig böles óvatossággal elkerülték.

Később Budapestre mentik a forradalmat, sőt részt vesznek a kommunista üldözésében is, akikben alkalmasint erős konkurrenciát sejtene. De mikor bekövetkezik a proletárdiktatúra, ők is lelkes kommunistákka lesznek és Szamuely híbrikéi jéiv szegődnek.

Egy hatalmas rendőri orgánizációknak igen hosszú és fárads-

gig ki fogja deríteni annak a rengeteg gyilkosságának, rablásnak, kegyetlenkedésnek csak egy részét is, inelyet a gonosz-távók a proletárdiktatúra 132 napja alatt elkövettek. A rémuralom legsötétebb emlékei fűződnek a nevükhöz s ahol egyszer megjelentek, halálhörgés, a megkín-zottak jajveszékése, kirubott házak, összetört bútorok, a ré-mületől megzavarodott elmék, rettenetes átokra nyitott ajkak jeleztek utjukat.

Ez a rettegett, vadállatokból álló csorda Székesfehérváron a püspöki palotában ütötte fel főhadiszállását s a csatornák sőp-redeké, a börtönök éves lakói bevonultak a püspöki rezidencia múlkincsekkel rakott gyönyörű termeibe és minthogy az egész életüket istállóknak, pajtákban, éjjeli mulatóhelyek bűzös szalmavackain töltötték, istállóvá, éjjeli lebuji piszkították a palota termeit is.

— Kommunista pert tárgyalt ma délelőt a helybeli törvényszék ötös tanácsa. Fröschl Miklós asztalossegéd vörös katoná volt a vádlott. Sok kincstári tárgyat, katonai felszerelést találtak nála. — Sikasztás miatt 6 havi börtön-füntetést kapott.

Kik a MOVE-ellenségei?

A szociáldemokraták egyik eszményképe a nemzetköziség; természetes tehát, hogy az annyira nemzet- és faji mozgalom, mint a MOVE, ártalmunkra van! Szinte hihetetlen, de való; hogy egy fajjal mégis szoros kapcsolatban vannak, sőt vezetőik 90 százaléka ebből kerül ki!

A szabadkőmivesek vallásérkölcstelen alapon nyugvó hatalmas szervezete, mely állatomban mindig az állam aláknázására törekszik, csak rossz szemmel nézheti az olyan egyesülést, mely az államhatalmat támogatja; — de mi nem az egyéni érvényesülést, hanem a haza üdvét tűzzük ki célul és ha kell, megküzdünk velük!

A zsidók hájlandók minden nemzeti mozgalmat antiszemilizmusnak nevezni és harcolni ellene. De igazuk van, mert ami a magyarságot erősíti, az őt gyengíti. A leggyöngébbek a szovjet-uralom alatt voltunk. Aki nem tartozik egyik csoportba sem és mégis szembe-fordul a MOVE-val, ellene agítal és izgat, az megfizetett. Bánjunk vele ehhez méltóan!

Jöjjen hát mindenki, aki nem szociáldemokrata, szabadkőmives, zsidó vagy bérenc, és segítse végső diadalra vinni a MOVE (Magyar Országos Véderő Egyesület) Szűz Máriás lobogóját!

Khón vitéz.

„Fhogjanak meg, mert khivándorolok!” mondotta Möríc, miközben nem jobbállaról a bal-vállára, hanem füle mellett göndörödött a haja. „Khivándorolok,” mert olyan bagázssal nem lakom többé együtt, mint amilyenek az ebrédó magyarok, meg azok a fehértalpas tisztek. „Megyek khivándorolok, ha vissza nem tarthatnak!” — Igen, Mörícnek mehetnéke van, mert a fehérek jönnek. Pedig ez a Möríc — akikből oly sokan vannak — derék legény s ami fő, nagy hazafi, sőt-háborúban is volt. Berukkolt, pedig ő mérte a pálinkát is a grájerájában, ahol mindent lehetett venni ostony-néitől kezdve váltópapírosig. Ezen-félt a hadseregnek ő szállította zabot és a szénát. Ezért Möríc „nélkülözhetetlen” volt itthon a háború két évében. Később mégis be kellett rukkolnia. — Igaz, hogy Möríc köstején turán állott a katonaságnak a mamája, mégis a

s elvonult a kőmázasos hordásba a pálinkás üvegek mögé. a grájerájába. Ott elhatározta, hogy jó vöben fehérek lesz; bátorította magát a közismert faji jelmonddal: „Inkább leszek ma egy clever kutyá, mint holnap egy dögöt orszlán.” — De a grájeraj kenyelmes fedezéke is kezdett Mörícnek kellemetlen lenni, mikor a román megszálló csapat kivonulni készült és a fehérek kutatták a hirtelen fakult vöröseket. Möríc félt, hogy bátha egy fehérek önéki fogja kommandírozni Szamuely mondását: „Lépjön a fa alá!” Möríc erre gondolva ösztönyszerűen behuza a nyakát és nyelő gyakorlatot végzett.

Mindezen lehetőségeket konjunktúras észével mérlegelve, mikor meghallotta, hogy jönnek majd a fehérek, elhatározta, hogy ő megy. Kivándorol.

Nekünk nem szakad meg miatta a szívünk, de mert nem vagyunk kárörvendők, szerencsés utat kívánunk a Khivándorolók Möríc-

kapaditására szűz Máriának. „Mörícám, ahogyan the kinezet ettel az unformistól.” Annyitény, hogy a birkaszemű Khón lett az iroda legsajádigabb vitéze.

Mert Mörícünk katona lett az irodában íróttal; gyakoriatozott. Két hosszú éven, át ő irta ki itthon, hogy kik vannak a harctéren. Később ő is kiment a harctér felé a — trénnel. Ott rengeteget szenvedett, mert a tábori konyhák étel-szagát mindig öfelé fújalkta a szellő. A tűzréteket is beosztották, ott is igen sokat kilődött, mert vélel-műl mindig a legmélyebb fedezékben kellett ékszenvednie a föld-alatti hőséget. Igaz, meg is érdemelte a signum laudist a kárkökal, — protekciósan.

A katonaviselt Möríc a novemb-beri forradalmas leszerelék után — minthogy a grájerajt ki nem nyihatta és hadseregnek már Dolfszállított — beállott vörös agniatornak. Hamarosan annyira megvörösödött, hogy március végén már politikai főmegbizottként szerepelt a bolsevik ellenőrzők közt. Hej, de gyönygölete volt ott Mörícnek, a zsebei tele kékpénzzel, a hása tele libapecsényével, így szídtá a kizsákmányoló gaz burzsujoikat.

De egy rossz napon bedögölt a proletár diktatúra. A fő elvtárs székretnen letette a piros jelvényt

után a miniszterelnökségen meg-találhas, amelynek hivatalos meg-áplátát a miniszterelnökség mönt átküldött a budapesti államügyész-ségnek. Ezen jegyzőkönyv kétség-telene teszi Kun Bélák büntös-ségét, mert itt a népbiztosok, ma-guk foglalták írásban indítványalát és megállapodásukat, amelyek a sztrájkoló postások és csapások lemeszárlására vonatkoztak. A jegyzőkönyv első pontjában Kun Béla jelen est tesz, hogy a Dunántul hadművelési területek nyilva-rítással, jévasolja, hogy a vasut és posta ostromállapóba helyez-tessek, mindegy vasutas és postás, akik a munkaj engedelm nélkül abbanhagyja, a vasut és postát nem szabotálja rögtönitő bíróság elé állítandó, a vasut és postát nem megongalója vagy aki erre tal-baj, felelősen halálra bünteték. A terjedtet végüléhasavva Kun Béla, Jancsik Ferenc és Vantus Károly lett megbízva.

A református egyetemes egyhá-tyban zsinatot tartott. Gróf De-genfeld József megemlekeztet a bolsevizmus pusztítására; előterem-totta Tiszalácván, majd a zsinat Balhazar Imája berekesztette. A gyűlés magyar bírók megbeszélés-jére jöttek egybe a zsinat tagjai, amelyek a bolsevizmus támogatá-tyát meg, lelekesek és a bolsevizm-tyt foglalkoztak. Kimondták, — hogy mindazok, akik bolsevizm-munkát támogatalt, a legszigorubb tevelyeni vételettel s ennek alap-ján büntéssel sújtandók.

HÍREK.

— A „fehér terror.” Mi szem-nantú voltunk a proletáralom-alatt bebörtönözötek veresévére-tek. Féltem a hangos útlegel-teseknek, az áldozatok hessen-tyűthésének és kínos sírdalmak. Láttuk azokat, akiket kímézőző-zökkel gyötörtek. Ártalmak nyak-szírtet és tapát zummibotókál vertek oly kegyetlenül, hogy betek multán is még mankóval tudnak csak menni. Elitéljük, ha a mostani letartóztatottak bántalmazák, de azért, hogy ezek csülköl-tyet vagy büntéstől piros csik le-tekzik s a kibuzgó vagy em-beretlen cserdörtöt néhány igaz-pótom kapnak, még nem követ-kezik, hogy most ugyanolyan bru-talitás járja, mint azelőtt. A mérleg egyenlőségét nem vagyunk háj-landók „elismerni tökéat és külö-nösen azért; mert a proletárdiktatúra idején a nemzet ellije, a nemzeti és keresztény-eszme töb-letetlen harcosai, most pedig a nemzet sőpredeké ül a börtönök-ben. A nemzeti eszme vértanúit ki-tördelt kezelt s a diktatúra bünt-őbőháiraik „potonjai” talán még-se lehet egyenlő éltánásnak minősí-teni!

— A kávéházak ablakát és üz-letetek kirakatait díszítő kereszt-ény sajtóplakátokat a kereszt-ény közönség oltalmába és meg-nyelmebe ajánljuk.

— Eljegyzés. Versey István Ujpestről eljegyezte Mayer Rósi-kát. (Minden külön értesítés he-lyett.)

— A kormány a legközelebbi napokban rendeletet ad ki, mely teljesen szabadá teszi a szerkesz-galmat, mindekinnek megengedő a hízalást. Hízalás részére szabot-tesz, valamint a sertésekkel való kereskedést ugy a sertésűs és ad-advételét.

Táviratainkból.

A bankjegyek lebélyegzéséről egy pénzügyminiszteri szaktekin-tély egy újságrónak a következő nyilatkozatot tetté: „A tárgyalások ez ügyben még mindig tolynak, az eredményt most már valószí-nleg rövid időn belül meg fogja tudni a közönség is. A pénz oly ételemben devalválódik, hogy a magyar állam kényserkölcönsöt vesz fel, vagyis százalékra, még pedig valószínűleg 50 százalékra, lebélyegzi az összes bankjegyeket akként, amjnt azt csehszlovákiában is végrehajtották.

Kun Bélák kladását Ausztriá-ban az dönti el, vajjon közönséges bűncselekménynek minősítik-e bű-nüket vagy sem. Erre nézve a budapesti államügyesség már számos fontos bizonyítékot szerzett be; döntő azonban a forradalmi kormányzatnacs jegyzőkönyve, a melyet Friedrichék kormánytalépte

Táncolva a halálba. Ez se mindennapi eset. A harctéren, verhasban, ágyban párcák közt szokás meghalni, azonban táncolás közben annál ritkébben. Legalább a világtörténelem nem sok ilyen esetet jegyzett fel. Váger József 19 éves Dv. géplakatos vasárnap délután elment mulatni. A fiatalosság rövidnek találja az életet és minél több vigassággal iparkodik fölhigítani. A muzsika csak olyan fehérvári harmonika volt, de a szilaj vérfi ifjúság boldogan konstataulta, hogy csak a taktust kell megadni, a többi elintézi az ifjúsági vér. A leányzó nem hiába nézegettek befelé a kerítésen, a legénység kiteit magáért, ropta a táncot s kis hija, hogy a gőnédszékér rudját le nem rugta a szekerre elől. A legvidámabb Váger József volt közöttük. Valcer valótlan követelt, polka, csárdás egy más után gomolyogtak. Váger meg akarta mutatni, hogy mit tud egy 19 éves ifjú, ha mulatni kell. Pihenést nem ismervé forgatta a leányzókat, míg egyszer megtanorodott s a szívéhez kapott. A körülötte forgolódkó eleinte tréfának nézték a dolgot, de mikor látták, hogy a labai rogyadoznak, hozzásiettek. A harmonika hirtelen elnémult, a kipirult arcok elhalványodtak, a kacagás megfagyott az ajkakon, a csillogó, mamoros szemek meredten bámultak a hűlőre vált arcu Váger Józsefre. Öntöztek, mosdattak, ráztak, biztattak, Váger József azonban nem szólt egy szót se, lahajította a fejét és egy-két sóhajtas után kiadta a lelkét. Szívszélhűdés ölté meg. A mulatságnak vége szakadt s a szokásos „sohse halank meg!” ismét szomorú hazugsággá foszlott szét. A halott legényt hazavitték kétségbeesett szüleihez. Az édes anyja sikoltozva borult a szép, reményteljes fiúra, de hát a halál erősebb az anyai szeretetnél. A temetés kedden d. u. 5 órakor volt a Szépdűlőből.

A székesfehérvári ker. ke-

gyűlt van e feltételes lelkes gárda, hogy hozzájáruljon építomunkájához. Helyiségük a Szt. Imre térmet már rendezték; most már folyóknak az előkészületek a megnyitó Szabad Lyceumi előadásra, melyet okt. 19-én a Szent István tereben fognak megtartani. A kör sportcsoportha az Egyetértés még a kezdet nehézségeivel küzd; de azért már erősen készül az őszi bajnokságra. A kör könyvtára a háború és kommun alatt azonban majdnem teljesen elpusztult s míg a kör anyagi helyzete megengedi annak beszerzését, a kör vezetősége a né. közönséghez fordul és kéri, hogy nélkülözhető könyveiket a körnek ajándékozzon és a Vaimar céghez (Nádorutca) juttatni szíveskedjenek, melyet nyilvánosan fog nyugtatni és megköszönni.

— Eljegyzés. Bory Pál géptechnikus eljegyezte Papp Etelkát, Papp Sándor szijgyártó bájos leányát.

— A Szent Imre kollégiumra újabb adakoztak: Keszy József 100, Pék Istváné 20, Major Péter 40, Enyedi János 10, Horváth József 20, Szent Ferencridi zárda 50, Rózsafüzértársulat (Ferenciskénél) 50, Szent Ferenc harminckézdje 50, Schneider hadnagy 10, Csató tábornok 10, Károlyi Pál 5 koronát.

Mi a MOVE?

Egy olyan egyesület, mely az egész véderőt a (tisztiek, altisztiek, legénység, védőkötelesek és ezek hozzátartozói) egyetlen családdá forrasztja össze.

A MOVE a „Magyar Országos Véderő Egyesület.”

Mit ad a MOVE?

Először is egységes magyar társadalmat, mert az ellentéteket és választalatokat minden kommunizmusnál jobban eltünteti a közös céliért való munkálkodás. Hatalmas gazdasági szervezeténél és az állam támogatásánál fogva a MOVE sok olyan árucikkkel, terménnyel, ruhanyelvvel tudja ellátni tagjait, melyek másutt nem kaphatók, vagy csak aránytalanul magasabb áron. A tagok szellemi szükségletéről felfelhasználások, hangversenyek, nyelvtanfolyamok rendezésével, testi fejlődésükről pedig a testedzés erős felkarolásával gondoskodik.

Mit kér a MOVE?

Igéretet tagjaitól, hogy a Háza-javáért bármely pereben ha kell, sikraszállnak, az egyesületet nemességükben támogatják és eszméit töltik telhetőleg terjesztik. Végül némi anyagi hozzájárulást. (Vö. tisztiek havil 4, a többi 2 K-t fizet.)

Most, hogy tudjuk, mi a MOVE, edjük meg, amit kér: dolgozzunk becsülettel a Hazáért! és munkánk eredményeképp a magyarság testében erős, lélekben művelt, gazdaságilag hatalmas les!

A vöröslőz.

A porly a porban, a vörös ember fut.

A gúny porféléje ázi, hajfja vadul

Titokban szívemből kis virágot lopok,

S nekéd adom vörös — bucsuzó — dalul

A lét alkonyában, vörös tórnó jeny vagy

A jövő egere vörös álom dobrol

S szután rohantunk, míg nem a szellemed

Kiszállt a hazából egy új Eto hajnalán

Neked Eszmed szép volt! Egy kis fénypázmája

Drókr

De én az életem meg belőle női fa!

A vér és gyűlölet bennem ké szem olve.

Mig irázásban furdó, gondos álmaid.

A lelkek számára kirították táj-jényük!

Ádíg sok dobzódot, ádíg te gyilkoltál

S hiába veretél a frontokon értük!

Es ez volt a kiba, hogy vöröszind zászlód

Avad gyűlöletnek véres jelképe volt,

Mert öklöd terror volt! és saját Eszményed,

Midőn te még „voldt,” az márr régen megholt!

S én mégis szeretlek, most te is ember vagy,

Te is testvérem vagy, ha bár csak — mostoha!

Hja! testvériséget véres gyűlölettel Nem lehet e földön megteremténi — sóha!

Dudinszky József.

— Polgárorség! A rendőrségi kapitányság értesíti az önkéntes rendőrség (polgárorség) második szaszadát, hogy folyó hó 8-án szerdán szolgálatba lép.

— Elfoglalták Gyöngyös város diktatóráit. Nemezz Józsefet, aki a diktatura idején a város lakosságát a legfélelmetesebb terrorral győztörte s akit a gyöngyösiek maguk között a város hőhőrának neveztek el, meghozták Budapestre Gyöngyösre. — Kegyetlenkedéseinek színbélyére. A város felbőszült lakói előre tudtak a hőhő érkezéséről s így vágatató kocsin vitték az állomásról a város háza épületébe, hogy életét megmenekesse a tömeg dühe elől. A közönség zajos tüntetéssel követte a város háza előtt Nemezz kiadatását, de végre beerte azzal, hogy az erkélyről mulatták be neki az erdélyi zsidó fruból diktatórára előidített jeles napján zsinagógáig vezető úton gyilkost meg nem látó a város. — Tett az is zsidó

— A székesfehérvári Egyesült Kiszgaza és Földműveléspárt iradár Ybi Miklós-utca 8. sz. l. em. (Paulovits ház) megnyitotta. Hivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 2—4-ig.

— Zsirtalan jelenet. Idő: múlt-péntek este. Linuska, háztartási alkalmazott eléggé duva-fulva jön, a kárján lógó szatyort a konyháasztalra dobja. — Nahát, menjen ácsorogni aki akar, de én többet nem mék. Urno: Mo, no, mi baj Linus? Linus: Az a baj naccásza kérem, hogy ma csak a belvárosnak volt a zsiros napja, mégis kapott palotavárosi, felsővárosi, még maroshégyi is. Elég korán mentem, még is többedmagammal hoppo maradtam. Urno: No, ne foghogyon, holnap egész nap mérik, majd csak hozzájutunk mi is. Linus: (Kissé nyugodtabban). Hát kezit csókolom, de én többet nem ácsorogok. Inkább... Urno: Dehát miért nem? Linus: Először nagy szigorral kijelentik, hogy csak a Belváros! Egyideig igazán csak a Belváros kap, de később már ment a mérés dértáre-borára. Aki más városrészbéli ki-tudja várni a jó szerencsét, hozzájutott a szalonházhoz, valamelyik belvárosi rovására.

Aztán Jesszusom, az a láрма, du-lakodás, ami ott volt. Nahát! A lármába sűrűn ömlegettek a protekteció is; egy nő meg valami urféle egy gyomron talált lakni, hogy támogatás nélkül egy lépést sem tudott tenni. — Szombaton a kis Linus mégis csak elmege-ácsorogni de csak megint zsir-pékül jön haza. Urno: Hát a zsinak való? Linus Akkurát úgy volt, mint tegnap. Urno: Hát most mi lesz? Jövő hétfőn, kedden szerdén már a Palotavároson lesz a sor. Hát az elmaradtot belvárosiak meddig várjanak? Jobb lett volna, ha nem tekintenek a városrésze, hanem mernek ki, amin jön. (A konyhába éppen belépő férjhez). No apukám, éppen kapóra jössz. Hallgasd meg Linust, hogyan ácsorgott a zirszalonháért igazán könyvhatmad a szadát ott a varosházban s megkérhetné azokat a jó áruakat, hogy a zirszalonhat több helyen is kímélhetnék. Isténem, mi ez itt a telen, ha ez így marad? Férj: Ott ögyelegtem, látam, hallottam eleget: Szóljak mitára? Haragot vegeyk magamra? Mondd meg inkább, kis mamám, mi lesz az ebéd? Urno: (Mégiesen) Zsirtalan!

— Értesítés. A helyi földművelésügyi központ értesíti tagjait, hogy f. hó 8-án t. e. h. u. és zirszalonna kimérésre lesz a következő sorrendben: 8—9-ig 600 fagyszámtól 520-ig, 9—10-ig 620 fagyszámtól 440-ig, 10—11-ig 440 fagyszámtól 360-ig 11—12-ig 360 fagyszámtól 280-ig. Az elmaradtak szombaton f. hó 11-én lépnek. Vezetőség.

— Magyarországhoz megindultak, a keresztény nagy lapok. Az „Új Nemzedék” megindításától kezdve mindig tantoríthatatlan becsülettel szolgálta a keresztény magyarok ügyét. Edlig csak hetilap volt. Ez a lap volt 15 ellenzéki a Károlyi-féle forradalom vesztéyeinek, ez állt örökhelyén az utolsó pillanatig tantoríthatatlanul. A protárdiktatura alatt pedig haligított és bujdosott. Főleg az „Új Nemzedék” ismerte fel a magyarországi zsidó kérdést, a jelentőségét és

„Új Nemzedék” politikáját igazolták az események. Most az „Új Nemzedék” szétvetve a régi szak kereteit, mint — napilap szót a magyar társadalomhoz. A magyar zsmunalisztika, publicista és szépirodalom leghatározottabb fejezeteivel lép sorompóba a társadalom érdekeiért.

— Kerestény Magyarok! Fizessetek elc valamennyien az „Új Nemzedék” című napilapra. A lap szerkesztését továbbra is dr. Milóty István fogja irányítani. A másik keresztény magyar orgánium a „Nemzeti Újság” című kerestény szóc. politikai napilap. Szerkeszti Tari Béla. Egy-egy lap ára 80 fillér.

Mozi.

Tűztánc. Egy csodaszép, híres táncosnő kalandos életének remekül érdekfeszítő történetét képezi a „Tűztánc” című artista dráma cselekményét, melynek során a legszebb táncprodukciók teszik meg vonzóbbá, lebilincselőbbé a filmet. A főszerepben Cecillie Tryau valóban művészi alakítást nyújt. A pompás filmt attrakció szerdán és csütörtökön mutatja be az Apolló színház. Előadások fél 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

A Magyar Népegészségügyi Minisztérium Székesfehérvári Utókezelő Intézete és Rokkantiskolája (Budai-uti barak) használatra bérbe keres egy územképes 50—60 lóerőjű féltáblis lokomóbit és egy 30 kilowattos egyenáramú dinamót 2x220 voltos feszültséggel. Esetleg megvételre.

A vármegyei katonai parancsnokságtól és Székesfehérvár város rendőrfőkapitányától.

6001/1919. sz.

Felhívás.

Városunk és vármegyei súlyos megpróbáltatás alól szabadult fel. A román megszálló csapatok kivonultak.

A rend, a nyugalom és a közbiztonság fenntartása és megővése a rendőrség, a katonaság és a polgárőrség feladata.

Felhívunk mindenkit, hogy sokat szenvedett, szegény hazánk belső rendjének és békéjének teljes megszilárdítására irányuló tevékenységüket legnagyobb erejével támogassa és minden, a mai napon iszer, a közbiztonság megbonthatására, illetve megzavarására irányuló törekvést, izgalomúrságok és rojtárak terjesztését, azok szerzését és terjesztését a rend fenntartására hivatott hatóságoknak hozza tudomására.

A lakosságotól minden tekintetben tökéletes és a nehéz idők hősi méltóságát kívánjuk.

Mindenféle faji, felekezeti és társadalmi gyűlölködést, illetve izgatást a legszigorubbant elhárítunk.

Mindenki maradjon helyén és tartsa munkáját, mert az ország ügyét csak az egyenes, szorgalmas és megértő munka viheti előre.

A rendőrhatalom elrendeli a következőket:

1. Záróra minden nyilvános helyiségben este 11 óra. Ezen időn túl az utcán tartózkodni csak a közbiztonsági szolgálatban állóknak és orvosoknak, kik a rendőrfőkapitány által láttnak el, szabad. Ezen tilalom ellen vétők letartóztatnak.

2. Székesfehérvár városi rendőrségének alkalmazásánál felül nem nyúlhat. Egyéb vagy nagyobb mennyiségű ital kiszolgáltatása és fogyasztása tilos.

3. Csoportosulások és gyűlések egyáltalában nem, míg politikai és egyéb gyűlések csakis rendőrhatalom engedélyével tarthatók.

4. Fegyverviselésre csak a közbiztonsági közegek és azok jogosultak, kik a fegyvertartásra rendőrhatalom engedélyt nyertek. A fegyverviselési engedélyt a rendőrfőkapitány csakis teljesen megbízható egyéneknek ad ki.

5. Remhíreket senki ne terjesztse, azoknak hitelt ne adjon és viselkedésük teljes bizalommal azon parancsnokságok és hatóságok iránt, kik a rend fenntartására hivatottak.

Kérjük a város és a vármegye hazafias közönségét, hogy a haza szent ügyének nehéz munkájában legjobb tudásával támogassa.

E rendelet áthágóival szemben a legszigorubbant rendszabályokat fogjuk alkalmazni.

Székesfehérvár, 1919. október 6.

Nádasy ezredes s. k.,
a vármegye katonai parancsnoka.

Dr. Zavaros s. k.,
rendőrfőkapitány.

Felhívás.

Felhívjuk a hatósági cikkek elosztásával foglalkozó kereskedőket, hogy a f. é. szeptember havában beváltott ételminiszterjegyeiket számlolják el baladéktalanul a város ház I. em. 11. szobájában s megmaradt készletüket ugyanott jelentsek be.

Közelelmezési ügyosztály.

Székesfehérvár szab. kir. város közelelmezési ügyosztálya.

Hirdetmény.

Sertésus mérés.

Hatósági sertésus folyó hó 8 án, szerdán a következő henteseknél kapható.

Jankovits István Szénáth, Poór Károly Oreg-utca, Hoffmann Ignác Rakóczy-utca, öv. Kovács Imréné Halter, Schreindorfer Ferenc Kossuth utca, Helyőrségi csoport, Halász József Felsőkirályorsor és Ilosz I. Rác-utca.

A sertésus kilogrammonként 32 korona.

Székesfehérvár, 1919. okt. 7.

Közelelmezési hivatal.

Székesfehérvár város tanácsától.

8875—8518—1919.

Pályázati hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa, mint a fejlesztés alatt álló leánygymnasium tantervi hatósága pályázatot hirdet két (2) legkésőbb tolvó évi november hó 1 én feltétlenül elloglalandó helyettes tanári állásra.

Az egyik helyettes tanárszékre pályázhatnak rajz- kézimunka-, a másikra matematika, fizika szakból kepeztett, illetve szakvizsgát tett tanárjelöltek.

A helyettes tanárok javadalmazása háborúséggyel együtt teljesen azonos az állami középiskolai tanárok mindenkori javadalmazásával s rendes tanárokká való előléptésük ügyében az államnál követelt rend az irányadó.

A szabályszerűen felszerelt (születési anyakönyvi kivonat, honosított bizonyítvány, orvosi vizsgakönyv, közéleti bizonyítvány) kérvények Székesfehérvár szab. kir. város tanácsához tolvó évi október hó 18-ig adandók be. Később beérkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A helyettes tanárokat a városi tanács választja és állásukban a vallás- és közoktatásügyi miniszter erősíti meg.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsának 1919. október 3-án tartott üléséből.

Lipcsy Lajos
polgármester h.

A Magyar Népegészségügyi Minisztérium Székesfehérvári Utókezelő Intézete és rokkant iskolája (Budai-uti barak) ajánlatot kér:

- 5000 drb. téglára,
- 1 vagonon olajtalan mészre,
- 10 " tüzfára,
- 10 " szénre,
- 10 " burgonyára,
- 1 " szárazbabra,
- 5000 kgr. hagymára,
- 30 hordó savanyítottkáposztára
- 5000 kgr. árpára,
- 5000 kgr. zabra és ablaküvegre.

Mindent azonnali szállításra.

Várpalotai

szénbányába 5 csoport földmunkát jó fizetés-felvezés az Árpágtűrdő irodájában

Klein Rezső.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön, október 8 és 9 én:

Látványos film attrakció!!!

Tűztánc.

Artista dráma 4 felv.

Főszerepben: Cecille Tryan, a világhírű táncosnő.

Kiegészítő műsor.

Előadások 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

Értesítés

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemer megnyitottam. Rakáron tartok rövid, költői, szövegi és háztartási cikkeket.

Férfj és női harisnyák, komótt cipők Parfümök, illat szappan, fog krenkek legjobbnőség és legolcsóbb árban. Zseb-tűk. képes lap, levelepapír. Nöles nagybani eladás. A nagyérdemű közönség szives partfogását kérve.

Tisztelettel **Kőrössy Imre,**
Palotai- és Halász utca sarok.
(Piac közelében.)

MEGJELENTEK

a Központi Sajtóvállalat R. T. LAPJAI!!!

- Az Új Nemzedék a Nemzeti Újság kaphatók a központi sajtóvállalatnál
- Vadász trafik Budai ut.
- Peresztegyi trafik Vasas utca.
- Rokkanti trafik Nádor utca.
- Palánszky trafik Varkorut.
- Valutai pályaudvar, azonkívül Szőlőgyi és Kamepitzky újságelárasítóknál a páspöki palota sarkán, továbbá: a „Testvér Újság” rikkancsánál.

Szőlőbirtokosok figyelme!

A szüret közeledtével szőlősgazdáink figyelmebe ajánljuk, hogy szőlőtörkölyüket, gyümölcs-cserjéiket és borseprőjüket ezidén is átveszték, sőt kívánságukra esetleg már az átvetelkor gyümölcspálinkáért cseréljék be. Az átvetel ezidén már kizáróan a Say teleglyár mellett

levő **új teleptünkön** történik. A mai lehetetlen szállítási viszonyok mellett csak azok törkölyöt hozhatjuk be, akik legalább 6 nappal a szüret előtt bejelentik a sajtolás pontos idejét és a törköly mennyiségét. — A teleptünkre szállított törköly azonban bármikor átveszték. — Minthogy a betaposott törkölynek mindig magasabb az ára, helyesen eslekednek, aki törkölyét ezidén is gondosan elrakja.

Székesfehérvári Központi Szeszőfő Szövetkezet.

Erdővágásra

farészért, élelmészért, bem-bereket, fahordásra, fuvarosokat (abrákat adok) felvezés az Árpádtűrdő irodájában

Klein Rezső.

Úrania-színház.

Szerdán és csütörtökön, október 8 és 9 én:

POLA NEGRI

lengyei táncosnővel

„MANJA“

Dráma 3 részben.

Kiegészítő műsor.

Előadás fél 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

APROHIRDETÉSEK.

Aki érdeklődik, akar hirdetni, az lapunkban hirdeti, mert Székesfehérváron és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

Mindenek leányok kerestetnek. Intelligens holtyók meglehetően (vélők) hazvezetőnői, tudományok kerestetnek. Frödisz leányok kerestetnek. Kezdek számaron zongora óra adó fiatalok. Gyakorlati gépről sajtó gépeket munkát vállal. Munkát a munkaadóhoz megy. Német nyelvű kerestetnek. Gyakorlati köznevelő fiatal leány karunkat munkát vállal. Keresztény Nők Szövetsége. Havonta 6 órák ponteken délután 10—12 óra. Jelentkezni a Szeminárium épületben.

Zamolai köz l. szám alatt tanuló telveitük. Kovács műhelybe. 6—1

Keresek üzethelyiséget. Cim a kiadóban. 2—1

Közepkoru magányos, nő fő mosóni állást keres vidékre urasághoz. Jó bizonyítványal. Cim a kiadóban.

Egy butorozott szobát keresek azonnalra. Cim a helyőrségi épületben. 13—15

Közepkoru magányos nő állást keres. Májorosenak urasághoz. Cim a kiadóban.

Vennék vagy esetleg cserélnék kukoricáért egy sparhetet. Cim a kiadóban.

Magányos urinó házi munka végzésére lányt vinne Bécsbe. Fodor, Nagy Sándor utca 8.

Egy bejárónő fél napra kerestetik. Budai-ut 6. sz. 1. ajtó.

Használt boros hordók. Fazekas-utca 6. sz.

Egy bejárónő kerestetik a d. e. órákra dr. Herczeghez Paizs szanatóriumban. 2—2

Madrókkantak vagy özvegyek napi 40—50 korona keresettel könnyebb munkára felvétetnek. Jelentkezés d. e. órákban a Rokkanti Szövetségben. 2—2

Egy föld kukorica lábán eladó. Oiaj-utca 35. 2—2

Szakácsnét keresek mieelőbbi belpésék, ki már jobb kelyeken volt. Pap, Simor-u. 19. 2—2

Pusztai gazdatiszti hához egy jobb szakácsné kerestetik nov. 1-re. ki főzést és tejkezelést vállal. Cim a kiadóban. 3—3

Egy tejszekecs eladó. Öreg-utca 18. 3—3